

Zase ta Blanka...

Praha (Magistrát?, stavební firmy?,... těžko říci kdo) se fest snaží přesvědčit veřejnost o skvělé budoucnosti tunelu Blanka - dokonce i na [odškodnění postižených obyvatel](#) Prahy 7 prý dojde. Kromě [vizualizační fantazie](#) konečně ten kdosi pochopil, že informovanost je nutná a tak na speciálních [internetových stránkách](#) zveřejňuje prakticky každý den informace, fotky,... z postupu výstavby. Stačí však projít přes Letnou směrem na Prašný most a je zde dojem úplně jiný.

Nika žije?

Blíží se volby a tak se opět aktivizuje vydavatel časopisu Nika, soudě podle [internetových stránek](#) je časopis již téměř rok nenápadně vydáván a šířen. Obsahem se však zařadil mezi mainstreamy... a tak údernost Niky z let před 1989 je beznadějně pryč. Škoda.

Městské zásahy Praha

Tak jako jiná velká města, tak i Praha je pověstná mnoha nevzhlednými zákoutími, prolukami, nevyužitými plochami,... které by třeba i při nenáročném architektonickém zásahu mohlo ony „šedá místa“ zlidštit, zpříjemnit. Právě o tom je výstava [Městské zásahy](#) (doporučuji si prohlédnout dvě ukázky - tím je asi řečeno vše), která potrvá do 2.8.. Součástí výstavy je také možnost přispět do „databáze městských zásahů“, kam je možno posílat návrhy na zařazení míst k vylepšení ([podrobnosti](#)).

Do přírody, do přírody?

Pokud máte záslusk na uspořádání legálního pikniku v Praze (a to pěkně se vším komfortem), tak je možno využít oficiální pražská piknikoviště. Jejich seznam (+ mapky umístění) je zveřejněn na [internetu](#) a tak si pohodlný pražák už může jen vybrat (a ještě více pohodlnět).

Máte svůj strom?

Magistrát poskytuje zdarma stromky k vysazení v Praze v určitých lokalitách - jarní etapa skončila s účastí 400 zájemců a již nyní je možno se hlásit do té podzimní. Je to velká šance nejen pro jednotlivce, ale i dětské kolektivy, party kamarádů,... zanechat na mnoho (desítek) let v Praze po sobě památku (každý strom je opatřen jmenovkou). Skoro lepší než graffiti. [Podrobnosti](#).

Praha podle nás

Magistrát Prahy v polovině dubna spustil internetové stránky [Praha podle vás](#), kde může každý občan upozornit na potřebu opravy nebo navrhnout vylepšení konkrétního místa v Praze. Internetové stránky jsou součástí online aktivit pražského magistrátu, které si kladou za cíl interaktivně komunikovat s občany a zrychlit reakci na jejich podněty.

Díky využití Google Maps + Google Streetview lze vidět i snímek konkrétní lokality, takže si lze lépe představit vylepšení místa. Vedle internetových stránek je možné podat návrh na opravu či vylepšení prostřednictvím SMSky (cena SMS + 3 Kč) nebo na bezplatné telefonní lince 800 400 105. Uvidíme po volbách, že?

Netopýři v budovách

Stejnomenou (a velmi pěknou) příručku k této problematice vydala [Česká společnost pro ochranu netopýřů](#). Příručku lze také stáhnout ve [formátu pdf](#).

Natura 2000 v Praze

I v Praze se vyskytují území zařazené do evropského seznamu Natura 2000 - mapa výskytu je na [internetu](#), bližší podrobnosti jsou na stránkách [Agentury ochrany přírody a krajiny](#), kde je i [podrobná mapa](#) (jen si ji dobře nastavit).

Den Země...

...je sice již za námi, přesto je zajímavý nápad zveřejnit „vše okolo“ včetně přehledu pořádaných aktivit na [internetu](#). Letos to sice nebylo nijak slavné (propagace přišla na poslední chvíli), ale za rok má každý šanci.

Diskuse k dotacím

MŽP vyhlásilo veřejnou diskusi k dotacím pro NNO na rok 2011 ([podrobné informace](#) včetně navrhovaných témat na rok 2011) - připomínky je možno posílat do 4.6.2010.

Zavodňujete?

Význam vody v krajině je bez diskuse značný - „meliorace“ coby hit padesátých let minulého let je již dávno za námi, naopak majitelé studen najednou zjišťují, že „spodní voda nějak ubývá“ a tak se do popředí dostává spíše zavodňování krajiny. Nejen však té [venkovní](#), ale využít lze i [domu ve městě](#) či prostě jen [veřejná zeleň](#). Opět záleží na každém z nás!

MŽP a SFŽP...

...vyhlásilo 6. výzvu pro podání žádosti na podporu realizace inovativních a dlouhodobě prioritních aktivit v rámci EVVO a podpora sítě environmentálních vzdělávacích center ([zevrubné informace](#), ty podrobnější však již tradičně chybí...). Žádosti je možno podávat do 25.6. 2010.

Ekofestival...

...proběhne 3.června opět na Náměstí Míru pod patronací Zeleného kruhu. [Podrobnosti](#).

Betonáři nespí

Betonářská loby si v Praze (která má dost peněz na jakýkoliv megalomanský projekt a městští politici jsou tomu příznivě nakloněni) vymýšlí kdeco, jen aby se hýbaly kšefty. Naštěstí ve státní pokladně [chybí peníze](#) a navíc některé nevládky vidí [řešení dopravy jinak](#).

Krmíte holoubky...

...rozhozováním zrní v parku? Hmmm, to tedy porušujete [Vyhlášku Hl.města Prahy č. 8/2008 o čistotě](#) a... vlastně se vám nic moc nestane, protože je vyhláška velmi bezzubá a chybí v ní jakékoliv sankční ustanovení. Pak to má v té Praze nějak vypadat...

Jak by volili studenti?

Nejen [výsledky](#) diskutovaných studentských „voleb nanečisto“, ale i školy, které v Praze vytrvaly (a ředitelé se tedy nenechali zastrašit) jsou zajímavé...

Peníze docházejí...

...jak na co, ale na podporu cyklostezek v Praze letos určitě (viz 1. bod [zápisu z jednání](#)). Naštěstí se nevládky nevzdávají a již 20.5. se na náměstí [Jiřího z Poděbrad](#) od 18⁰⁰ hodin začíná druhá jarní [cyklojízda Prahou](#).

Vodní zdroje v Praze

Podle [Národního registru pramenů a studánek](#) je v nyní v Praze celkem 110 volně přístupných (+ 9 nepřístupných) přírodních vodních zdrojů. Každý týden se však situace mění, dobrovolníci studují odbornou i historickou literaturu, doplňují údaje a hlavně v terénu hledají další.

Jde to i jinak

Jižní město si většina pražanů představuje jako nevzhlednou skrumáž paneláků, kde se lidé navzájem ani neznají, zkrátka další z příměstských nocleháren. Právě toto se snaží prolomit aktuální akce (13.-22.5.) na „jižňáku“ s názvem [Street for Art](#) - na programu bude otevřený piknik,

společné partyzánské vlnění, sousedské večere, galerie v parku, architektura v pohybu,... stačí si jen vybrat a hlavně se zapojit.

Omezení ochrany přírody?

Dubnové návrhy Ministerstva průmyslu a obchodu jsou jednoznačně namířeny proti legislativě bránící přírodu a životní prostředí ([podrobnosti](#)). Návrhy sice nebyly nikde halasně prezentovány (možná proto, že nakonec nebyly oficiálně vládě předloženy), jednoznačný postoj k nim ale přesto vyjádřila velmi agilní [Komise životního prostředí Akademie věd](#) (viz její postoj ke Klánovickému golfu) a [některé spolky](#) sdružené v Zeleném kruhu. Ostatní zelené NNO buď nestihly reagovat nebo o návrzích ani netuší. A hlídací psi demokracie? - ti spokojeně spí...

Boj o Trojmezí...

...stále není u konce - probíhají složitá jednání, kde se situace [dynamicky vyvíjí](#) a dokonce vznikají i nenápadné [petiční akce](#), patrně pod taktovkou některé politické strany.

Zlat'ák

V Prokopském údolí (na bývalém koupališti) proběhne o víkendu 22.-23.5. [celopražské kolo](#) největší celostátní soutěže dětských kolektivů ve znalostech přírody a ekologie „[Zelená stezka - Zlatý list](#)“.

Diskusní týden...

...pro biodiverzitu pořádá MŽP ve dnech 24. - 28.5. v malém sále Městské knihovny v Praze, Mariánské náměstí 1/98 denně od 16⁰⁰ do 19⁰⁰ (vstup volný, určeno pro širokou i odbornou veřejnost). [Program a podrobnosti](#).

Jak řešit strádání zvířat?

Stejnomený dvojdení seminář (26. - 27.5., cena 350 Kč) pořádá [Společnost pro zvířata](#) v Praze.

Přivítáme jakékoliv připomínky, náměty, příspěvky, podněty, ... ale i elektronické adresy pro další příjemce.

Tento elektronický zpravodaj obsahuje mnoho odkazů a po vytištění tedy ztrácí informační hodnotu.

Pokud vás uvedené informace neoslovily, prosíme o zprávu - z příjemců vás prostě vyřadíme.

Vydává Sdružení Mladých ochránců přírody

www.smop.cz Praha@smop.cz
redakce: Michal Kulík

17.5.2010

Vydávání je podpořeno z grantu Hl.m. Prahy.